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(LUJ-KOLOZSVÁR. Vasárnap tar- 

a banotta meg az erdélyi liberális párt or- 

t, vagy úgrészi kongresszusát a kolozsvári 

agyar Szinházban. A kongresszusra 
agy számban jöttek el a párt veze- 

ji Erdély minden részéből és zsufo- 

kig megtöltötték a szinház többezer 

mbert befogadó nézőterét. A kon- 

kesszuson megjelent a párt nagy- 

a vérkara is Duca pártelnök vezetésé- 
e. Duca, Tatarescu, Mosoiu tábor- 

api ok, Dumitriu, Inkuletz, Bratianu 

onstantin, Moldován Leonte, Bog- 

n Stefan, Roman Valér és Mosoiu 

ha iberiu kiséretében érkezett meg a 

1dja m ngresszusr,a amelyet fél 11 óra- 

or nyitott meg Lapedatu Alexandru 

olt miniszter, az erdélyi tagozat el- 

öke. Lapedatu átadja az elnöki szé- 

tet Ducanak, akit 

percekig tartó tapsviaharral ün- 
nepelt a terem közönsége, 

majd a tapsvihar elülte után folytat- 
1 megnyitó beszédét, amelyet azzal 
kijelentéssel fejezett be, hogy 

az erszágot a jelenlegi krizisből 

csak a liberális párt vezetheti ki. 
Duca pár szóban bejelenti, hogy a 

le mag 

ácsnál, 

vár 
gh-fi 
Britő 

ndőrsé 
kilátá 

ongresszus elnökségét átveszi és át- ézre k 
ttát, ja a szót Román Valérnak, aki szé- 
ablójáég 1 felépitett beszéd keretében ismer- 

ltte az általános erdélyi sérelmeket. 
ámutat az ipar és kereskedelem 

Önkremenetelének okaira, a tisztvise- 
ők és nyugdijasok nyomorára, ame- 
Mkért a kormány tehetetlenségét 
tkolja. 

1enekü 

endőrű 
üldözől 
an hire 

ők a - Erdély lelki békéjét akarjuk 
ra risszaszerezni, - mondotta beszédé- 

tartjál hek befejeztével, - és ezt várjuk a 

,plén sáttól, a liberális párttól. Széles- 
törüű decentralizációt követelünk és 
ut akarjuk, hogy a kisebbségek, akik 
ppen ugy szenvednek, mint mi és 
lóban, rosszban együttélnek velünk, 
meg legyenek elégedve, mert csak 
Mégedeti polgárokkal képzelhető el a 
yugodt államélet. 

Hiba volt a tulzott centralizálás 
Oana Lőrinc szenátor a centrali- 

cintette 

raslatot 

egyi 
történ 

ncsele 
üntetés 

rnebb, tácjó . . 

vályá, , ijót támadja, amit sulyos hibának 
evez. Szerinte ez okozta Erdély és 

nát elszegényedését. Támadja a 
nca Nationalat, amely nem segitett 
yan mértékben Erdélyen, mint 
nogy megtehette volna. A stabilizáció 
9 

fet 
jos-u.) 

1svagy apját az Erdélyben termett arany 
Eyér kezi, de Erdély semmit sem lát eb- 
vi- t az aranyból. Az igazságtalanságo- 
al szerintet a liberális pártnak kell 

egszüntetnie. 
el hircoias, a kolozsvári Albina bank 

Bazgatója a konverzióról beszél, 
amely elpusztulással fenyegeti az 

z ls erdélyi bankokat. 
i di Itja, hogy a kisebbségi bankok 

ezőbb helyzetben vannak, mint. 

amán bankok. 
obontiu Emil az ipari sérelmeket, 

. 

... 
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juca: Baráti kezet nyujtok 
a kisebbségek felé, akiknek pártunk utján 
teljesülni fognak politikai kulturális, szociá- 
lis, gazdasági aspirációi 

kereskedelem bajait ismerteti. Stanca 

lelkész a papok szomoru helyzetét 

ecseteli, Folea Emil pedig a görög- 

katholikus egyházzal való mostoha 

bánásmódot panaszolja. Octavian 

Pop a tanitók sérelmeit tárta fel. 

Stefanescu Goanga kolozsvári egyete- 

mi tanár a moralis krizisről beszél, 

amely sokkal magyobb károkat okoz, 

mint a gazdaság válság. Mosoiu Tibe- 

riu váradi jogakadémiai tanár pedig 

az akadémiák szomoru helyzetét 

ecseteli. 
„Respektálni akarjuk a ki- 

sebbségek nyelvét, vallását és 

szokásait" 

A következő szónok Dregan, a ko- 

lozsvári egyetem nagytekintélyü rek- 

tora, akit tapsviharral fogad a terem 

közönsége. Dregan rektor a kisebb- 
ségi kérdésről tartott előadást. 

- A kisebbségi probléma, - mon- 

dotta, - egész Romániában csak Er- 

Kedd 

csak egyenlőjogu 

délyt érinti komolyan. A liberális párt 

Dr. Dunca ügyvéd, a kolozsvári li- 

berális párt főtitkára a következő 

szónok. Hangsulyozza, hogy mialatt 

az itteni magyar kisebbség békésen 

együttmüködik a többségi lakosság- 

gal, addig a magyarországi irredenta 

mindent megtesz, hogy határreviziót 

érjen el és Brassóig magyar korri- 

dort huzzon. A magyar irredenta 

mozgalom megnyerte a békeszerződé- 

sek és a határok reviziója számára 

Rothermere lordot, Mussolinit, az 

amerikai Borah szenátort és a kül- 

földi nagy lapok közül a Paris Soirt 

is. Támadja a román kormány sajtó- 

attaséit, akik nem ellensulyozzák a 

külföldi lapokban megjelenő revizio- 

nista cikkeet és hibáztatja a román 

sajtót, amely nem fordit megfelelő 

Titeanu Eugen képviselő, gunyos 

hangu beszédben támadja Pangal 

sajtóügyi alminisztert, akit azzal vá- 

dol, hogy milliókat pazarol kétes 

elemekre, akiket azzal bizott meg, 

hogy kikémleljék a politikusok tit- 

kait. Ezután Goga Octavian ellen in- 

tézett heves támadást, akit ugy állit.i 

be, hogy költői multjának dicsőségét 

felhasználva akarja a maga érvénye- 

sülését kivivni politikai téren. A le- 

hető leggunyosabb hangon és sértő 

modorban beszélt Gogáról, ugy, hogy 

a terem közönségéből többen azt kö- 

vetelték, hogy hagyja abba beszédét. 

Titeanu erre kimagyarázta magát, 

hogy nem a költő Gogát, hanem a 

politikust támadta. 

Tatarescu harci riadót fuj 

Tatarescu volt belügyi alminiszter 

beszédjében sulyosan támadja a kor- 

Mmeras szebeni kereskedő pedig a mányt, amelyet katasztrófa kormány- 

idejében felismerte ennek a kérdés- 

nek a fontosságát és felvetette a meg- 

loldás problémáját. 

ki- 

le- 

Testvéri megértést akar a 

sebbségekkel, mert csak igy 

het béke az országban. 

A kisebbségek nyelvét, szokásait és 

vallását respektálni akarjuk és ezzel 

szemben csak azt kérjük tőlük, hogy 

ők se bántsák a mi érzelmeinket. Az 

állam és a törvény szemében egyek 

vagyunk. A törvények nem ismernek 
állampolgárokat. 

Külön kisebbségi törvényre tehát 

szükség nincs, mert nem privilegizál- 

hatunk senkit. A kisebbségek nyu- 

godtak lehetnek, mert minden becsü- 

letes törekvésüket támogatni fogjuk. 

A román nép, - fejezte be 

nagy taps között beszédét Dregan 

rektor, - nem akar abba a hibába 

esni, amelyek elnyomóinak sirját 

ásták meg. 

A határrevizió kérdése 

gondot erre a kérdésre. Egyedül a 
kolozsvári Natiunea föőszerkesztője, 
Codarcea Kornél az, aki figyelemmel 
kiséri az irredenta mozgalmakat és 
sorozatos cikkekkel hivja fel reá a 
román közvélemény figyelmét. Dunca 
sürgős intézkedést követel e tárgyban. 

Chirilla Lazar az Erdélyben erősb- 
bödő jobb és baloldali szubverziv 
mozgalmakról beszél, majd Bratianu 
Constantin, Dan Parten, Párvu diák, 

dr. Candrea és Cipoianu volt földmi- 
velésügyi államtitkár tartanak beszé- 
deket. 
Mosoiu tábornok a kormányt tá- 
madja, amelynek megbuktatását 

polgári kötelességnek tartja. 
Hasonló szellemben beszélnek In- 

kuletz és Nistor volt miniszterek is. 

Sulyos támadás érte Gogát 
nak nevez. Harcra szólit fel minden- 
kit a kormány ellen, amely odajuttat- 
ta az ország népét, hogy nem csak a 
jövője nem biztos, de a jelenje is bi- 
zonytalan. A kormányt azzal vádolja, 
hogy a király személyét is belevonta 
a politikába és ezzel árt a dinasztiá- 
mak. A kormány müködésének tulaj- 
donitja azt, hogy Erdélyben separasz- 
tikus eszmék vetődtek fel. Még nem 
tudja, hogy mi módon fogják meg- 
buktatni a kormányt, de kijelenti, 
hogy a megkezdett harc csak akkor 
fog véget érni, ha a liberális párt ha- 
talomra jut. 

Duca nagy beszéde 

A kongresszust Duca beszéde zárta 
be. A pártelnök kijelentette, hogy 
megismerte Erdély bajait, amit orvo- 
solni is fog, ha kormányra jut. Két- 
ségenkivül voltak olyan bajok is, 
amelyeket az általános világkrizis ho- 
zott létre, de igen sok sérelem kelet- 
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kezett a kormány hibájából. Ha a Ili- 
beráiis párt uralomra kerül, orvosol- 
ni fegja az ipar, kereskedelem és a 
bankok sérelmeit és letörli majd a 
tisztviselők, nyugdijasok és hadirok- 
kantak könnyeit. 
Ezután a subverziv és a szepara- 

lisztikus mozgalmakról beszélt, ame- 
lyek eltünnek, ha a liberális párt ura- 
lomra kerül. 

„Baráti kezet nyujtok a kisebb- 
ségek felé 

- Beszélnem kell a kisebbségek- 
ről is, - mondotta Duca, - akikkel 

szemben a legszélesebb liberálizmus 
az állásfoglalásunk. Számtalanszor 
kijelentettem és most már szinte 
szükségtelennek tartom hangoztatni, 

hogy 
a kisebbségek felé komoly szere- 

tettel nyujtunk baráti kezet 
és pártunk utjain beteljesednek majd 
politikai, speciális, kulturális, gazda- 
sági és vallási aspirációik. 

Lehet, hogy a multban veltak 
tévedések, de vigyázni fegunk, 

hhogy ne legyenek a jövőben. 
A kisebbségi probléma igen delikát, 
igen komplikált. Az emberi lelkekben 
különféle érzelmek lakoznak, sok- 

szor keserüek, de ugy az egyik olda- 
lon, mint a másik oldalon az együtt- 
élésnek kell meghoznia a harmóniát. 
Az utolsó 12 év kisérleteinek ered- 
ményei, a hozzáértésünk és a kölcsö- 
nös jóindulat közös megelégedésre 
meghozza majd a megoldást. 
A liberális párt elhatározta, hogy 
sorozatos konferenciákom fogja 
meg vitatni a kisebbségi kérdést, 
hogy meg lehessen találni a ke- 
moly együttmüködés alapját a 
román kormány és a kisebbsé- 

gek között. 

- Magától értetődik, - fejezte be 
fejtegetéseit Duca, - hogy ezekre 
csak a jelenlegi kormány eltávolitása 
után kerülhet a sor. 
Végül Duca kijelentette azt is, 

hogy 
megérti azt a kivánságot, hogy 
Erdélyt az erdélyiek kormányozzák 

és ha annak idején uralomra kerül, 
ezt szem előtt fogja tartani, habár a 
regionalizmusnak ellen van. A kon- 
gresszus tomboló tapsviharral fogad- 
ta a pártelnök beszédét. Lapedatu 
erdélyi elnök záróbeszéde után a kon- 
gresszus tagjainak egy része átvonult 
a Zajzon kertbe, ahol többszáz sze- 
mélyes banket volt a vendégek tisz- 
teletére. Duca és kisérete az esti 
gyorsvonattal visszautaztak Buka- 
restbe. 
e 
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Rendezik a Sz 
piacot 

Cluj-Kolozsvár. A városi interimár- 
bizottság elrendelte, hogy a Széchenyi- 
téri piaci árusok elhelyezkedését át kell 
szervezni. Az átszervezés lehetőleg 
aszerint történik, hogy külön legyenek 
elhelyezve a termelők és külön a viszont- 
eladók és külön a kisebb árusok. 
A piac ellenőrzésére külön piaci 

rendőrséget szerveztek, melynek élén 
Petrisor komiszár áll. Elrendelték azt 
azt is, minden árus tartozik magát 

ri 

legitimációval felszerelni, mert legtöbben 
hamis neveket mondtak be, ha rendőri 

l közegek felelőségre vonták őket. 



CGréf Bánffy Miklés 
erdélyi Pen-clubot akar 
szervezni a maga részére 
A Pen-Club budapesti kongresszasán 

a román irók mellett szerényen meghu- 
zódott néhány erdélyi magyai iró is. 
Talán ennek a nagy szerencsének kö- 
szönhető az a világgá repitett ujabb 
hir, hogy Gróf Bánffy Miklós velt ma- 
gya1 kütügyminiszter, a Hélicon égisze 
alatt müködő erdélyi irócsoport elnöke 
most egy külön erdélyi Pen-Klubot 
akar alakitani román felügyelet mellett, 
előre láthatóan az é elnökletével, hogy 
amit eddig csak Magyarországnak ex- 
portált irodalomban és kitenyésztett 
irókban, azt a jövőben a világ távolabbi 
piacaira is szállithassa. 
A magyar közönség talán még nem 

felejtette el, hogy néhány évvel ezelőtt 
Aradon megalakalt az Ady Endre iro- 
dalmi társaság, melvnek elnöke Franyó 
Zoltán volt. Ez a társaság korán be 
fejezte miüködését, mert megalakult a 
Helicon és ugy látszott, hogy ez az 
uj irodalmi egyesülés a haladás eleven 
szellemét hozza mozgásba azon a ko- 
pár területeken, amelyet az idő föl mér 
számuníra az erdélyi magyar irodalom- 
am. 
Az erdélyi Pen-Club alakulásának 

eszméje gróf Bánffy Miklóssal terhelve 
százszorosan indokoltabbá teszi a prog- 
ressziv irók iömörülését. Bánffy Miklós 
már akkor levezérlett, amikor két év- 
vel ezelőtt elment Pestre mint irodalmi 
maniu és a mai század egyetlen át- 
fogó eszméjének a sovinizmust állitotta 
be. 
Egy igen tekintélyés erdélyi iró 

Bánffy arról már akkor is igy véleke- 
delt: Ez az Erdélybe importált export- 
őr, a diplomatikus ex-miniszter, a mi 
niszteri ex diplomata. a fürge eszme- 
vadász fején találta - az eszmét. Az 
egyetlent. Az átfogót. Amely olyan mint 
a „Pax Romana", vagyis az a béke, 
melyet magyar arisztokraták szoktak 
kötni a románokkal a visszaadandó 
birtokok érdekében. A Chauvin alakjá- 
val szimbolizált nagy eszme, mely Bu- 
karestben Bratianu asztalánál ebédel, 
de Baudapesten ugy táncol, ahegy 
Bethlen István fülyül. A mindenható 
világhatalom, mely - ne féljetek Ii- 
pótvárosi kapitalisták - erösebb száz- 
miljió éhenkórász bolsevizmusánál. A 
komoly tényező, mely olykor vényező: 
melynek mazochista kéjjai nyilnak ki 
az őtödik kerületi tömött bugyellárisok. 
Az integrális erő, „mely bennűnket 
összetart", - engem, téged, őt - a 
destraktiv multú emigránsi és az őrlő 
szút a fában, a nagyon tehetséges 
Nyirő Jóskát és a nagyon nyájas Ke- 
mény Janikát; a fekete vőlegényekkel 
eliegyzett P. Gulácsy Irént és a Szántó 
György által hamisitatlan erdélyi mil- 
liőbe telepitett Mata Hari-t; a magyar 
fa sorsát és a szüzmáriás királyfi kla- 

A világ legjobb bélnélküli valódi svéd 

PETROL GÁZFÖZŐJE 

1 liter petróleum 

10 óráig főz, süt, 
nem kormoz, nem füstől, teljesen ve- 
szélytelen. - FŐLERAKA. 

Moskovics a Társa 
* atavesa 

Ctuj-Kslozsvár. Főpostával szemben. 
......... 

bundi rövidségüvé székaly 
datait, a varju-nemzeiség 
és a Dőzsa krónikását; és ez mind 
együttvéve ama bizonyos Chauvin 
szimbolikus árnyékában, mnly a bada- 
pesti miniszterelnöki palotától egészen 
a kolozsvári Bratianu-uecáig nyulik 
és onnan vissza lipótvárosi kaszinóig... 

Grőóf Bánffy Miklósuak nagy sikere 
lehetett ezzel a beszámolóval, mely 
majdnem olyan büszke győzelmi jé- 
. 

... 

Sipka-szorosban minden csen- 
les". A grófi exportőr ügyesen lanszi- 
rozta az erdélyi irodalmat Budapesten; 
olyan beátlitásban, amilyet megérdemel 
és olyan helyen, ahová való. Ő, Chau- 
vin Kolozzvári helytartója ime betöltöt- 
te az eléae szabott missziót és kivivta 
a legmagasztosabb slkert, azt, hogy 
Weisz Miksáné lefekvés előtt majd oda- 
szól az urának (nem tudom ugyan, 

A szabadban fürdés első kolozsvári áldozata 

Butyka Katica kimentette a vizből egy 
fuldokló pajtását és mikor a másikat akart 
kihuzni, maga fulladt a Szamos holtágáb; 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Borzalmas 

szerencsétlenség történt vasárnap dél- 
után a cukorgyári halálsorompó mö- 
gött. Ezuttal nem a vonat gázolt, ha- 
nem a Szamos holt ága követelt ma- 
gának áldozatot. A legutóbbi árviz 
alkalmával a Szamos uj medret vájt 
magának a vasuti töltés mögött és 
mikor a viz visszahuzódott eredeti 
medrében, mély kimosott gödröket 
hagyott hátra maga után, amely még 
most is vizzel tele. 

Ez a holt ág egyes helyeken a 
háromméteres mélységet is eléri. 

Vasárnap délben gyönyörü napsü- 
tés volt és a meleg számos gyereket 
a szabadban való fürdésre csábitott. 
A cukorgvári Holtszamos ág is tele 
volt fürdőző gyerekekkel. Közöttük 
voltak Butyka Mózsi kolozsvári autó- 
taxi gyerekei is, egy tizenötéves fiu 
és a 11 éves Katica huga. A Butyka- 
gyerekek kitünően tudtak uszni és vi- 
dáman lubickoltak a mély vizben. 

Délután fél kettő lehetett, ami- 
kor a környék csendjét szörnyü 
sikoltozás verte fel. A fürdöző 
gyerekek közül hárman görcsöt 
kaptak és fulladozni kezdtek. 

kétségbe- 

Butyka-fiu 
akik már a parton vol- 

Az alámerülő gyerekek 
esett segélykiáltásaira a 
és huga, 

tak ekkor, 

gondolkozás nélkül a vizbe ve- 
tették magukat, hogy kimentsék 
fuldokló pajtásaikat. A fiunak 
és hugának sikerült is egy-egy 
gyereket kimenteni. A leányka, 

aki nagyon ügyes uszó volt, ha- 
marabb lett készen a mentéssel 
és mig bátyja az általa megmen- 
tett gyereket vitte a part felé, ő 
már visszauszott a harmadik ful- 

doklóért. 

Mialatt a bátyja a megmentett gye- 
reket a partra huzta, megtörtént a sze 
rencsétlenség. A kis Butyka lány 
megragadta a fuldoklót, aki 

ugy látszik, hogy nagyon sulyos 
volt, mert mindketten a viz alá 

merültek. 

A bátyja ezt látván, rögtön vissza- 
fordult, Azonban 

csak a görcsöt kapotlt gyerek me- 
rült fel a vizből, a kis Bulyka 
lány pedig a vizszine alatt maradt. 

A Butyka fiu, aki a nagy izgalom- 
ban nem is gondolt arra, hogy ki- 
tünően uszó kis hugának baja történ- 
hetik, megragadta a másik gyereket 
és kiuszott vele a partra, azt hivén, 
hogy kis huga követni fogja. 

A kis Butyka lány, akin hosszu 
szoknya volt fűrdőruha helyett, 
alámerült a fenékre és ott ru- 
hája beleakadhatott az iszapba, 
ugy, hogy nem is került többé 

a viz felszinére. 

Idegtépő jelenetek következtek ez- 
után. A Butyka fiu számtalanszor a 
viz alá merült, hogy hugát a felszin- 
re hozza, de nem találta meg. A par- 
ton álló gyerekek halálsápadtan, va- 
lósággal megdermedve a félelemtől 
bámulták a Butyka fiu küzdelmét a 
vizzel. Végre több felnőtt került a 
helyszinére, akik értesülve a szörnyü 

tragédiáról, 

a tüzoltókat hivták, akik aztán 
hosszas kutatás után megtalálták 
a kis Katica holttestét és a fel- 

szinre hozták. 

A szerencsétlen kisleány holtteste 
négy órán át volt a viz alatt. 

Mikor a tüzoltók kiemelték a ha- 

lott Katicát a viz fenekéről, ak- 

- 2 . 

Pananmia és Giradfii kalapok tisztitása 

Fehérnél 
Fértikalapok 

CSo8 

Reggel nyolc óra elmult néhány 
perccel, amikor Endresz György sötét- 
kék ruhában feleségével, sógornőjével, 
Eördögh Virgillel és dr. Kiraly Ferenc- 
cel a mátyástöldi repülőtérre ért. Kö- 
rülvették, de ő nem igen beszélgetett 
senkivel, sietett a hangárhoz, a repülő- 
géphez, kereste Bittay Gyulát, akinek 
mialatt felvette pilótadresszét, elma- 
gyarázta az utat, megmutatta a térké- 
peket, azután megnézte a repülőgépet: 
minden rendben van, Következett a 
ceremónia. Lázár Andor beszélt. Rövid 
beszédét verssel zárta be: 

Turulmadár szállj. 
Sehol meg ne álij, 
Vidd el a mi üzenetünk, 
Lesz még magyar nyár. 

És a kéf másik szónok is: 
Hozd haza dicsőséggel... - 

mondta Bresztovszky Béla. 
- ... és jöjjön vissza dicsőséggel, 

mondta Rákosi György. 

Endresz visszaint 
Csupa ujjongás, csupa lelkesedés 

volt a repülőtér közönsége, amikor az 
óriásgép fölemelkedett a levegőbe, 
csupa ujongás, amikor Endresz a le- 
vegőből integetett. Ki gondolta volna? 

Endresznénél, 
amikor a borzalmas hir megérkezett 
többen felsiettek Endresz György fiatal 
feleségéhez. aki aggódva várta a hire- 
ket. Hosszu ideig senki sem merte kö- 
zélni a tragikus hirt, mig a Légügyi 
hivatal főfelügyelője végre halk szomo- 
rusággal Igy szólt Endresznéhez: 
- Nagyságos asszonyom, ön meg- 

értheti hallgatásunkat: .. Most már csak 
egy a fontos, hogy legyen erős, hiszen 
a sziv alatt hordozza a százados ur 
gyermekét.... 
]aj... 
- A mi kötelességünk pedig csak 

az, hogy megőrizzük Endresz György- 
nek, Magyaroszág e nagy férfiánakem- 
lékét.... 

6 
hónapig változatlanul 
gyönyörü selymes és 
hullámos marad a 
frizuráju, ha 

mint volt ama másik, mely sze- hogy a kurzusos Magyarorszá o 
mindig németül beszélnek-e Wej 
,Du Miksa, du musst diesem g, 

spendieren!" 

alakitani, Ez a Bánffy akarja iro palántáii külföldi talajba átiltein a Bánffy, 
nagy erdélyi költönek spendiro, 
valamit. Mi is. 

e zs . ... :::::::.:.:.:.:.:....:................. Gs 

ságok bevezették 
Bulyka-család iránt városszerte mé 
részvét nyilvánult meg. 

formálása és vasalása legjutányosabb árban! 

Endresz Györáy ütelső óra 
nincs beszéd, csak az orvossal sutto 
Endreszné nővére. 

a magyar pilóták tragikus sorsa fölőt 
aztaán a légi verseny programmját tál 
gyalák. 

alakul, amely gondoskodik a holtt 
hazaszallitásáról, felravatalozásáról 
az egész gyászünnepély megrendezés 
ről. 

dgon, 
18241 

élyi Helikohn ein í 

És ez a Bánffy akar Pen-Cy 

akinek a VWeisznék , mi 

kor érkeztek oda a mit sem sejtő 

szülők és mikor meglátták haloti 
gyermeküket, ájultan rogytak 

össze a fájdalomtól. 

A szerencsétlenség ügyében a hat 
a vizsgálatot. 

Cluj-Kolozsvpár, 
Str. Memorandalui 21. sz. 

(Unio-u.) Redout 

Némán áll mindenki, itt most m 

Endreszné az asztalra borult, az egé 
testét rázza a sirás, aztán teljesen api BPi 
tikusan ül az asztal mellett. lerü 

Mossolini megnyitotta a keug 
óceánrepülő kongresszu vád 

Tegnap délben a Copitoliuman Mus mer 
solini nyitorta meg az óceánrepiül rég 
kongresszust, Első szava a részvét vo z 

Endresz holttesté 
hazaszállitják. lás 

Budapesten nemzeti gyász-bizolttsa huri 
nen 

oldi 
koll 
örv 

üzl 
por 
mil 
ah 
sail 

ss s s s ss sss sssss ss..... 
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CLUJ-KOLOZSVÁR. A szerencse 

ai kiszámíthatatlanok. Sok ember 
ész életében vért izadva küzködik és 

umire sem megy, mások pedig 
onnyü munkával, vagy pedig egy 

encsés örökséggel egyszerre a va- 

onos emberek sorába jutn
ak. 

Ilyen szerencsés esete van a ki- 

terjedt Pintér-családnak is, amely- 

nek tagjai közül Kolozsvárt él- 

nek: Pintér Endre fogtechnikus 

és Pintér Gyula szabómester. 

Mindketten szorgalmas, becsületes 
em- 

perek, akik munkájuk révén nem tud- 

tak vagyonhoz jutni, de most egy ame- 

nikai örökség folytán fantasztikus 
sum- 

mát fognak rövid időn belül kézhez 

kapni. 

Többszáz Pintér harcolt 

a legendás örökségért 

sok szó esett nemrégiben arról a 

hatalmas méretü vagyonról, amelyet, 

tot. egy Amerikába kivándorolt magyar 

te mé pentér Énok hagyott hátra Európában 

4ó rokonaira. Magyarországon több- 

náz Pintér-család jelentkezett, akik 

e okonnak vallották az elhunyt millio- 

most és megtették a szükséges lépése- 

ket a hatalmas vagyon megszerzésére. 

Valósággal gombamódra nőttek 
ki a öterelk a földből és mind- 

egyik igazolni akarta a Pintér 

Enokkal való rokonságot. 

A hagyatéki eljárás során azonban ki- 

derüit, hogy a többszáz Pintér-család. 

nak semmi jussa nincs a vagyonhoz 

és az örökség átvételére egyedül a 

űebreceni Pintér-család jogosult, mely- 

nek Kolozsváron is él két tagja: Pin- 

lét Endre fogtechnikus és Pintér Gyula 

szabómester. 

st m Mire jó, ha a nagybácsi 

sult mogorva és nem szereti 
azegy a nőket? 

sen ap Pintér Énok, az Egyesült-Államok 
lerületén közismert szalámi és hentes- 

irugyáros 1923-ban halt meg Detroita 

ban, ahol még azzal sem lehetett meg- 

vádolni életében, hogy lóvirslit csinál, 

mert az ott gyártott Ford-autók már 

ég kiszoritották a városból a lovakat. 
Az egykori jászberényi hentesmester 

mintegy harminc esztendővel 
vándorolt ki Amerikába és Detroitban 

gtelepedve, hentesüzletet nyitott. Az 
amerikaiaknak izlett a magyar papri- 

tásszalonna, véres, májas és egyéb 
hurka, a disznótősajt is jól fogyott, 

nem beszélve arról, hogy a debreceni 

oldalos és az erősen fűüszeres csabai 

otta a 
esszu 

an Mus 
inrepil 
zvét v 
a fölőt 
ját tál 

Itteste 
áék 

izottsó 

holtte 
sáról « 

ndezési kolbász milyen nagy kelendőségnek 
örvendett. A kis hentesüzletből nagy 

üzlet, majd gyár lett és egy szép na- 

pon Pintér Énok, mint komoly dollár- 

ál milliomos vált közismertté Amerikában, 

ahol a hatalmas vagyonok tulajdono- 
mimn sait ugyancsak számontartják. 

Pntér Énok egyre-másra alapitotta a 

El nagyvárosokban a hentesáru és sza- 

lámígyárakat, ugyhogy mire meghalt, 

LU az amerikai hatóságok becslése 
(Sip0s szerint hetvenmillió dollár érté- 
szZA- ket hagyott hátra készpénzben, 
NY értékpapirokban és gyáringatla- 

0- ; nokban. 

1 min Pintér Énok életépben magányos, ri- 
2500 ueg ember volt. Haza sohasem irt. A 

nőket sem szerette és nem nősült meg 

Endre fogtechnikusés 

ezelőtt 

/ a Pintér család, melynek kolozsvári tagjai:Pintér 
Pintér Gyula szabómester 

Mikor halálát érezte közeledni, ak- 

kor jóvátette azt a hibáját, hogy mig 

élt, nem törődött a rokonsággal. Ugyan- 
is a haldokló Pintér Énok végrendel- 
kezett és minden vagyonát az Euró- 
pában élő familiájára hagyta. 

Nyilatkozik a főörökös 
A hetvenmillió dolláros vagyon fő- 

örököse a Pintér-csalad doyenje Pin- 
tér Gusztáv dcbreceni ékszerész, kinek 
üzlete a Főuccában van, készséggel áll 
rendelkezésünkre és a következő nyi- 
latkozatot teszi: 
- Az, hogy mi, debreceni Pintérek 

vagyunk az örökösök - mondja - 
eriezen bizonyos. Ha minden jól megy, 
akkor 

reméljük, hogy egy pár hónap 
mulva megkapjuk az örökséget, 
ami szerintem meghaladja a hetven 

millió dolárt. 

Az örökség hire külföldön is nagy port 
vert fel, egy olasz gyáros levelet kül- 
dött a napokban, hogy betársulni oha- 
az üzletembe és hatalmas ezüstáru- 
gyárvállalatot akar alapitani velem 
együtt anélkül, hogy nekem egy fillért 
is kellene az üzletbe belevinni. 

Érkezett még több hasonló aján- 
lat is, 

amelyeket természetesen egyelőre nem 

éven milliót örökölt Amerikából 

levelet kapok, amelyek nagyrészben 

adományokat és segélyeket kérnek tőlem. 

El akarták titkolni a va- 

gyont az örökösök elől 

- Nekem az a véleményem, - foly- 
tatja tovább Pintér Gusztáv, - hogy 
az amerikai hatóságok szántszándékkal 
huzzák el annyira az örökség kiadását. 

Szeretnék, ha a vagyon ott ma- 
radna az óceán másik oldalán, 

Azt hallom, hogy amikor az örökösö- 
dési ügyet közzételték az amerikai 
lapokban, a hatóságok annak a lap- 
nak adták ki az ügyet, amely a Mg- 
kisebb példányszámban jelenik meg és 
csak onnan vették át a nagyobb lapok. 
Ezzel az volt a céljuk, - amint hal- 
lottam, - hogy az ügy maradjon 
csendben, jótormán ne vegyen senki 
sem róla tudomást és 

igy, miután az örökösök nem je- 
lenteztek, a vagyon szálljon az 
Egyesült-Államok kincstárának 

tulajdonába. 

1 Most már azonban bizonyosra vehető, 
hogy a közeljövőben belenyugszanak 

„az amerikai hatósáyok is abba, hogy 
megkerültek az örökösök és kiadják az 
örökséget. 

Igy beszélnek a mérhetetlen vagyon 
vehetek figyelembe. Azonkivül rengeteg 

COxGO8G 

Agyonlőtte 

(UJVIDÉK.) Borrzalmas szerelmi drá- 
ma tartja izgalomban Ujvidék lakossá- 
gát Bancsics Vásza tizennyolc éves ön- 
álló füszerkereskedő és barátnője, a 22 
éves Mayer Terézia együttesen szánták 
el magukat a halálra, Az egyébként bol- 
dog szerelmesek bezárkóztak a fiu la- 
kásába, ahol 

a fiatal kereskedő hároni revol- 
verlővéssel megölte szeretőjét, 
aki holtan maradt az ágyon, 
majd a halottat elravatalozfa, be- 
zárta a házban levő üzletét és 

utána főbelőtte magát. 
A borzalmas drámát a fiu édesanyja 

fedezte fel, aki mikor hazatért, nyitva 
találta a máskor mindig zárt kaput és 
csodálkozással látta, hogy fia üzlete is 
zárva van. 

Benyitott fia szobájaba, ahol borzal- 
mas látvány tárult elébe: 
Az ágyon egy ismeretlen nő fe- 
kűet, kissé dult ruhában, de tel- 

jesen felöltözve, szivénél véres seb 
és a véres ágy mellett két nagy 
viaszgyerlya égett, az ágy előtt 
pedig átlőtt fejjel, hatalmas vér- 

tócsában fia feküdt élettelenül. 

A szerencsétlen anya elájult és mi- 

kor magához tért a rendőrséget érle- 

sitette, A rendőrségi nyomozás során 
előkerült egy levél, amelyben a 
Hatalok belelentik, hogy közös 

akarattal mennek a halálba. 

Amennyire az eseményeket rekon- 

struálni lehetett, a dráma délután hat 

és fél nyolc óra között játszódott le. 
soha. Egyedüli élvezete a dollárgyüjtés 
a . K]vlt Valószinüleg hat óra tájban hajtotta 

gyilkos lett egy kereskedő 
Meggyilkolt kedvesét felravatalozta lakásán, visszament az 
üzletébe és másfélórai munka után tért vissza a ravatalhoz, 

ahol öngyilkossagot követeit el 

jövendőbeli urai. 

GGG 

és ön- 

végre a gyilkosságot, Háromszor egy- 
másután lőtt a leányra, közvetlenül a 
szive fölé támasztott revolverrel és a 
leány holtan maradt az ágyon. Ö maga 
talán visszariadt az öngyilkosságtól, de 
elég nyugodt lehetett,, mert a leányt 
végigfektette az ágyon, nagy viaszgyer- 

mellé állitva és meggyujtotta azokat, 
elkészitve a ravatalt szerelme számára. 

Lehetséges, hogy anyja esti vissza- 
térésére nem számitott és azt akarta, 
hogy csak reggel fedezzék fel a tör- 
ténteket. Ezért este hét óra után, ami- 
kor az üzletet bezárta, 
a leány ágya mellé állva a jobb 
homlokdudorhoz szoritott revol- 

tyákat hozott be az üzletből és a leány 

szállitja a legjobb 
e KLISÉKET. e 
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Utcátneveziekel Opris 
löhadnasyról, aki két 
évvel ezelőti a lövá- 
rosba vilic Márolu 

y 
királyi 

Cluj-Kolozsvár, Emlékezetes még, 
hogy két évvel ezelőtt, amikor Öfelsége 
II. Károly király külföldről hazaérkezett 
a kolozsvári, azaz a szamosfalvi repülő- 
téren szállott le, ahol 

a telep tisztikara az azóta tra- 
gikuas módon elhunyt Dahinten 

ezredessel az élén várta 

és amikor ismét repülőgépre szállott, 
hogy Bukarestbe menjen trónját elfog- 
lalni, a repülőosztag összes gépei 
kisérték. 
Őfelsége annak idején Opris fő- 

hadnagy gépébe ült. 

A főhadnagy egyike volt a román had- 
sereg legkiválóbb pilótáinak, akinek 
ügyességéről és vakmerőségéről legen- 
dák keringtek. 
A király repülőflottája Brassó kör- 
nyékén szürnyü viharba került. 

Rettenetes szélvész. felhős ég és a 
repülőtlotta visszatorpant, mert a pilóták 
lehetetlenségnek tattották, hogy ilyen 
körülmények között át lehessen hatolni 
a Kárpátokon. 
Opris főhadnagy, aki gépén a 
királyt vitte, a lehetetlent is meg- 
próbálta. Saját és királya életét 
kockáz:atva, nekivágott a Kár- 

pátokuak. 

A derék pilótának irtózatos küzdelme 
volt, de fáradságát siker koronázta. 

Keresztülhatolt a Kárpátokon és nem- 

sokára a bukaresti repülőtéren simán 

leszállott. Károly királysága meg volt 
mentve. 

A bukaresti repülőtéren királyhü 
ezredek állottak fegyverben és 
mintegy másfél óra mulva meg- 
érkeztek a többi kolozsvári re- 
pülők is, akik szintén el voltak 
szánva életre-halálra, hogy trónra 

segitsék Károlyt. 

verrel fejbelötte magát. 

megakadt bent a fejben, azonban csak 
később ölte meg. 
Az események rekonsíruálása után 

sem sikerült a dráma igazi okát ki- 
fürkészni. A hátrahagyott levelekben a 
szerelmesek azzal indokolják teltüket, 

előtt legvalószinübbnek látazik, hogy 
betegségük miatt határozták el magukat 
a halálra, mert a fiu valamelyik ka- 
landjánál megbetegedett és megfertőzte 
a leányt is. 

lcgjobb hirdetési or- 
canum a Mal Vilá 

A golyó keresztül törte a csontot és ! 

hogy nem házasodhattak össze. Barátai 

Opris főhadnagyból azóta Opris őr- 
nagyot csinált a királyi kegy. Most 

i pedig ujabb megtiszteltetés érte. Buka- 

Ilfestben uccát neveztek el róla. „Opris 
őrnagy ucca". 
És az uccajelző tábla hirdeti, hogy 

volt egyszer egy bátor kolozsvári fő- 

hadnagy, akinek haláltmegvető bátor- 

sága és királyhüsége két év alatt 

őrnagyi rangot és európai hirnevet 

szerzett. 

a 

A PARK-szanatorium 1 
gőztürdőjében, Monos- 
tori-ut 62. sz, gőz- és 
kádiürdő ára 30 lei - 
Pedikür, massage I15 lei. 

ti A 

a HMagyar Szinház - Dácia mozgó 1 Opera és Nemzeti Szinház Corso filmszinház 
erdélyben elsőnek Edison dezett beszélő filmszinház 

beren- ! Carmen mozgó 

. ó 
Méttön d. u. 3, 5, és *-kor 

CIA mozielőadás: 

Jsöjjön hozzám Faust és 
ra 

. 

ölgy rándevu Valpurghis 
ász- Mmétfőn este 9 óraker: 2:. 

fás e éjszakája 
Strammer zsidótárz 
sulat vendégjátéka 

1 
n 

zittet, 

„A BETORŐK" 
zenés házassági komédia. 

Föszerepekben: Lilian Harvei 

Wili Fritsch és Heinz Rühmann 

10 órakor. 

ERÉNYCSŐSZ 
13 felvonásos németül beszélő vig- 
játék. Fősz. Felix Bressart. Arthur 

Roberts. Ezenkivül: 

pr. FU-MANCIHU 

12 felv. bünügyi dráma. Főszerep- 

lők: Warner Oland, Neil Hamilton. 

Méiyen leszállitott árak: 10, 15 és 

20 jei. Előadások kezdete: 

Pompás filmremek 

Napnyugati szoros Í 
Nagy cowboj dráma. Főszerepek- 

ben: Jack Holt, Lorene Lene. 

Pótmüsor. Tegmap dala és a 
a legujabb journál, 

4, Tés 

eeees 
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mÉrrő, mÁgUs 2s 
BUKAREST. 13: Gramofón. 14: Gramofón. 

18: Rádió-zenekar. 19.10. Rád ó-zenekar. 20: Tudományos előadás. 21: Két Beethowen- 
kvartett. 21-45. Kétzongorás hangverseny. 
2215: Theodorescu-kvartett. 
BUDAPEST. 1115: Bertha szalonzenekar. 

14: Déli harangszó. 1405: Gramofón. 18: 
Asszonyok rádioja. 19: Elóadás. 19-20 Nyári 
Rudi cigányzenekara, 20.45 Köszegi Teréz 
dalokat énekel. 22: Hangverseny Baselből, 
vezényel Felix Weingartner. 24: jazz, szalon 
és cigányzenekari hangverseny. 
BECS. 13.30: Adler-kvartett hangversenye. 

l4140: Ricardo Stracciari gramofónon. i9. 
Gramofón: 19-40: Jack Hyiton g amofónon. 
22: Katonazenekari hangverseny. 2315: Hang- 
játék. 24-35 Tánczene. 

KEDD, MÁJUS 2A 
BUKAREST: 13: Gramofőn. 14: Gramofón. 

18: Vegyes hangverseny. 19-10: A hangver- 
seny folytatása. 20: Rádió-szabadegyetem. 
2040: Gramofón, 21: Rádió-zenekar. 21-45: 
M. G. Stefanovici énekel. 2205: Rádió- 
zenekar hangversenye. 
BUDAPEST. 11:15: Rádiő-kvintett. 14: 

Déli harangszó az egyetemi templomból, 
140: Budapesti koncertzenekar hangver- 
senye, 19: Bura Károly hangversenye. 21030: 
Honvédzenekari hangverseny. 21-45. Kállay 
Miklós előadása. 22 i5: A Laurisin-testvérek 
hangversenye. 23-45: Trió-est. 24.35: Sovánka 
Nándor cigányzenekara. 
BÉCS. 13.30: Bert Siving-zenekar. 1440: 

Alíred Grünfeld Gramofónon. 15-10: Gramo- 
fón. 17201 Hangverseny. 18 50: Eber-zene- 
kar. 2155: „Elektra', Hotmannsthal tra- 
gédiája, Oscar Strauss zenéjével. 2405: 
Sehieder-zenekar. 
e 

Értesités ! 

Tisztelettel értesitem a 

nagybecsa vásárlóközön- 
ségemet, hogy 

szőrmeáruházamal 
álbelyeztem 

; 

Str. Universitátil 1. sz. alá 

(Egyetem-u. Select mozi 

mellett.) 

szörméifmár mosí 

bizfosifisa 

molukárésbetörés 
ellen a legjutányosabb árban. 
Szőrmeárumunkálatokat leg- 

olcsóbb árban elkészit 

Ppázsint Józseiné 
azücs 

pp. Mártonily Gyula 

axo p00 ... 
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Minden este flekkensütés 
KEREKES-éttermében 

Erzsébet-ut sarkán 

Nagyságos 
asszonyom! 
Itt a tavasz, mely a tartós ondolálást 
szükségessé teszi. Decsak ugy öröm a 
tartós ordolálás, ha az szép, valóban 
tartós is nem kerül sokba. Mindezeket 

HÖLGY. 

nyujtja az 

FODRÁSZ 

Cluj, Str. Memorandulni 12. 
(Unió-ncca). Uj olcsó ár ak. 

Lincoln Ellsworih, aki eddig két re- 
pülőgépes expedición vett részt az 
Északi Sarkra, most az Antarktisz fö- 
lött akar átrepülni. Pilótája Bornt 
Balchen lesz, aki Bert Acostaval részt- 
wett Byrd admirális óceánrepülésén és 
két évvel később a Byrd-féle délsarki 
expediciónak is tagja volt. 
Elsworth és pilótája 1933 szep- 
temberében akarnak a Déli Sarkra 
repülni Ausetréta nyugati part- 

airól. 

0f Wales lesz. Mint ismeretes, Amund- 
sen és Byrd is itt teleltek át annak- 
idején. 

Megérkezésük 
Balchen 

keleti irányban akarnak repülni 
afelett a teljesen ismeretlen terület 
felett, amely a Ross-tengert el- 

választja a Weddel-tengertől. 
Miután ezt az 1450 mérföldes területet 
átrepülték, leszállás nélkül visszafor- 
dulnak, hogy egy kicsit északabbra 
repülve, visszatérjenek főhadiszállásukra, 
Az expedició 
kizárólag kutatómunkát akar vé- 
....... CS 

után Ellsworth és 

MAI VILA
 

Főhadiszállásuk az Antarktiszon a Bay 

Ötmillió négyzetmérfőld ismeretlen Az 
és térképezetlen antarktiszi terület F 
felkutatására indul egy amerikai 

légi expedició 
1 gezni ezen az ötmillió négyzet- 

mérföldes területen, melynek há- 
romnegyedrészét sohasem látta 

emberszem. 

A legfontosabb kérdés amelyet a ku- 
tatók el akarnak dönteni, ez : vajjon a 
Ross-tenger és a Weddell-tenger érint- 
kezik-e egymással, esetleg a föld alatt 
is és ezáltal kettéválasztja-e az antark- 
tikus kontinenst két részre, vagy pedig 
összeköti-e a kontinenst a Grahamtöld 
hegysége, amely 10.000/ábra emelkedik? 
Az expedició utiránya Sir Ernest 

sok történetében a legutolsó nagy 
kaland". A légi expedició a (ueen 
Maud hegységtől egyenes irányban az 
Edward-föld és a Marie Byrd föld felé 
repül. Ezután 

több mint 1200 mérföldön keresz- 
tül a kutatók teljesen ismeretlen 
és térképezetlen terület felett 

fognak repülni 

egészen addíg, amig a Weddell-tenger 
partjait meg nem pillantják. 

májusig tart. 

"enecessessete 

Speciális Panama és Giradli 

„CENTRAL 
FPérfi kalapok tisztitása, 

Str. Regele Ferdinand 25 (Főpostával szemben, Szappan u bejárat) 

kalapok tisztitása megkezdődött 

kalapüzem 

formálása egy óra alatt. 
..... 

amaanamaaazamasaazaozazsan 
Hatóságilag eogedélyezett 

végel 
legjobb minőségü ruhaszövetek, 
selymek meglepő olcsó áron 

Horosznál, Főtér 16. Végeladás, ritka alkalom ! 

% 

a d ást 

....... 

APRÓHIRDETÉSEK 
legkisebb apréhirdetes 10 

E rovatban minden szó f lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lel. A lej. - ÁLLÁSTKERESŐK FELÁRON HIRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija el őre fizetemdő. 

LAKÁSOk 
emmmmotai 

Sétatéren két szoba butorozva fürdő- 
szeba használattal kiadó, Cim: Str. Minerva 

szám. 

Egy szoba konyha üres szoba azonnal 
kiadó. Árpád-ucca 36. 

ADÁS-VÉTE 
Uraságoktól levetett használt férfi ru- 

hákat magas áron vesz és olcsón árusit. „Dorotkemmé Főtér 22. Albina bank ud var. 
EGY szilszkin bunda eladó, Értekezni Sán- dor harisnyaüzletében, Főtér 9. 
Elő, cserepes és vágott virágok, 

csokrok, koszoruk, Maméliák, aza- 
Hák, pálmák legolcsóbb árban sze- 
rezhetők be. Prima szegfük 8 lejért 
kaphatók szathmáry Kertészetében 
Str. Grigoresca 13-15, (GRákoci-u.) 
Telefen 7830. 
JEladó 1 komplett keményiahaáló garantált 

tiszta, Carhísek, storok, 1 szalon garnitura. 
Cim a kiadóban. 

KÜLÖNFÉLÉK 
......... 

VIZSGÁRA 5 gimnáziumig felelősség mel- lett olcsón előkészitek. Érdeklődni lehet Mode 
de Paris, Bolyai-u. a volt városi üzemnek 

lemszebb tartóslónyi Kemény allét az UN10-nál készül - 

épületével szemben. 

EGERBEGYI rizlingber kivitelre 
12 lel „Vadászkürt (volt Györke- vendégilőben Óvár) s fogásos ebéd 
étlap szerint e2 lei. ; 
ZÁLOGCÉDUnÁKAT ékszerekrői 

magas árban veszek. Aranyért leg- 
többet fizetek. „Record ékszerész, 
Galea Victeriei 1. 

Pantofaria Moderma Egyetem-ucca 2. 
Férfitalpalás 70, sarok 30, nőitalpalás 60., sa- 
rok 15 lei. Férfi vagy női cipők mérték után 
450 lei. Elsőrendü anyagokból. 

Moskovics és Társa konyhafelsze- 
relési cikkek, 

üveg és porcellán áruk. Alpacca evőeszközök 
Calea Regele Ferdinand. Főpostával szemben. 
Szabó Jenő divatkülönlegességek 

nagyáruháza: Calea Reg. 
Ferdinand (Wesselényi-ucca) 5. Tclefon 575. 

Kész férfiruhák áruháza Neumann M. Uriszabóság. P. Unii 
Főtér 14 szám. 

Keszey Albert könyv- és papirkereskedése 
- és antiguariuma, Bármely könyv 

olcsó antiguarárban kabható. Cim: P. Unifrii 
(Főtér) 7 Hitelbank épület, 
Nagyobb vidéki városban Főtéren, kitünő forgalmu szálloda, étterem két üzlet- helyiséggel 18 szobával, beszállóval, betegség 

miatt olcsón átadó. Esetleg 350 000 lei pénz- 
zel társ kerestetik. Tg. Mures, Globus iroda. Főtér 76. 

Nedves lakását, pincéjét, raktárát 
szárazzá tesziza RCosSA kap- 
hatú „STALAOR cégnél Ciuj, Görögtemplem-ucca szána. 

mzan 

Shackleton szerint „a délsarki kutatá- 

Az expedició 1933 szeptemberétől 1934 

Tizennégy napja! - felelle orvos. - Először doktor Braunt híviá 
a beteg ágyához és mivel annak te 
kenységével nem voltak megelégedy 
engemlhivtak. Sajnos, nekem se sike. 
rült jobbulást ciőidéznem az öreg áll 
potában. 
Az igazgató fel s alá járt a szob, 

ban. 
- Ön azt hiszi, 

diéta segithetne ? 
- Igen. 
- Nem lenne jobb, ha öreg bari. 

tomat egy szanatóriumba vitetnénk ? 
- Igen, jobb lenne. Már az elsőlá. 

togatásomkor közöltem Fjedor gróffal 
hogy jó volna szanatóriurmba vitetni az 
öreget. 
- Az apósomnak mondta ezt ? 
- Ilgen. A gróf nagyon érdeklődik 

Altmann állapota felől. 
- Érdeklődik? 
- Igen. szinte megható, hogy mony. 

nyire a szívén viseli az öreg sorsál, 
-Az ember nem is hinné, - 

mondta Tárnok. 
- Az igazat mondom, uram. 
De én ugy tudom, hogy Altmannés 

a gróf nincsenek alegjobb viszonyban! 
Uzleti ellentétek vannak köztük. 
- Mégis fenntartom állitásom. A 

báró ur személyesen bizott meg engem 
Altmann kezelésével. Az előbbi o1vos- 
sal nem volt megelégedve. Nem akarta 
szanatóriumba vinni az öreget. Ezt az- 
zal indokolta, hogy nem lenne taná- 
csos a beteget régi környezetétől ki. 
szakitani és ezenkivül egy ápolónőt is 
fogadott melléje. 
Tárnok kezei őkölbeszorultak. 
Fjedor gróf kezét látta Altmann be- 

tegségében. 
- Hiszen ez késhegyremenő harc! 

- gondolta. - Itt az ember az életét 
is elveszitheti ! 
De nem félt. Arra gondolt, hogy fel 

van fegyverkezve, hiszen erős és fiatal. 
Győznie kell! 

Most egy pillanatig sem lehet gyenge. 
A kezét nyujtotta a doktornak és igy 

szólt: 
- nagyon szépen köszönöm az ön 

szives felvilágositásait és igérem, min- 
den erőmmel azon leszek, hogy hozzá- 
járulhassak az öreg Altmann életének 
megmeutéséhez. Semmilyen kéltségtől 
nem riadok vissza. ha az öreg Altnann 
életének megmentéséről van szó. Ké- 
rem, menjen azonnal egy előkelő sza- 
natóriumba, foglalja le a legjobb szo- 
bát az én nevemben. És egyuttal kö- 
zölje kivánságomat a szanatórium fő- 
orvosával. hogy én azt kivánom - to0- 
vább is maga kezelje az öreget, dok- 
tor ur. 

Doktor Simek mélyen meghajlott. 
- Köszönöm a bizalmát, Tárnok ur, 

Remélem, rá fogok szolgálni, 
- Már eddig isrászolgált, doktor ur. 

A két férfi barátságos kézszoritások 
közt vált el. 
Tárnok még egy darabig az előszo- 

bában maradt. Szinte mozdulatlanul 
állt egy helyben és maga elé meredt. 
Fjedor gróf - kiáltotta -, eldobtad a 
keztyüt és én felvettem. A harc meg- 
indulhat. Majd meglátjuk, hogy melyi- 
künk fog győzni! 

rezte, hogy milyen erős ! 
Érezte, hogy ez a gyógyulás utja. 
Mosi már nem volt az álmodozó, 

szerelmes, puha férfi... Ugrásra kész 
oroszlán volt. 
- Én leszek az ur ennél a válla- 

latnál - mondotta Engem nem 
lehet kiugratni a birtokomból! 
És annak a betegnek ott bent a má- 

sik szobában meg kell gyógyulnia... 
Igy indult harcba Tárnok, hogyvisz- 

szaszerezze vállalatait a lelketlen ember 
bezeiből. 

hogy egy Szigoru 

(Folyt. köv.) 

Gyár: RAGELE FERDIVAND i33 Fiókok: Strada Raritiu a., Strada Regina Maria 11., Cai. Mofilor 11?. .
.
.
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ciuj-Kolozsvár, Reg. Ferdinand 75. 

anyának és érdeklődött a magzatok 

szállitja. A leveleket és apróbb csoma- 

szültsége többmillió voltot 
kisérleti uton ilyen nagy feszültséget 

tfdeléseit rovább folytatja. Uránia-palota 

özségek jabiláris naggyülést tar- 

jak közlését csak lapunk megnevezésé- 
vel engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Teleion szám 61. 

felelős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

amikor cég honlcány 
nhármas iircekei szül 
A ,„Weltbühne" cimü lapban olvassuk 

a következő történetet: Nápolyban egy 
asszony hármas ikreket szült. Két fiut 
és egy leányt. Az egyik fiut Benitónak 
Mussolini keresztneve), a másikat 

mbertónak (az olasz trónörökös neve), 
a leányt pedig Itáliának kereszteltette. 
Az esetet bejelentette Mussolininak. A 
várt eredmény gazdag keresztapai aján- 
dék volt. De Mussolini érdeklődése 
még messzebb ment. Két hét mulva 
személyesen telefonált a háromszoros 

nogyléte felől. Az asszony ezt felelte: 
Benitó soce, Umberto dorme, Italia 
jiange". (Benitó szopik teleszivja ma- 
át, Umbertó alszik, Itália sir). Az 

ásszonyt hathónapi börtönre itéltek. 

- Repülőposta dróton. Richard 
Plautz berlinl mérnök elektromos füg- 
gővasutat szerkesztett, amely a postát 

óránként 300 kilóméter sebességgel 

gokat torpedóhoz hasonló kis kocsikba 
rakják. A torpedók könnyü drótkötél- 
pályán propellerrel száguldanak. 

- A jövő lakásába minden bu. 
tort beépitenek. Londonból jelentik: 
G. R. Brooke, az ismert iparmüvész 
az angol királyi szépmüvészeti társa- 
ságban tartott előadásában kijelentette, 
hogy a közeljövő idők lakásában leg- 
fellebb a székek és asztalok lesznek 
mozgathatók, a butorberendezés többi 

részét a házzal együtt iogják beépiteni 
s a lakésberendezés vagy költözködés 
nagyon kevés gondot fog okozni a 
jövő nemzedékének. 
-Hárommillióvoltoselektromos 

áram. A ma hasznaálatban levő elek- 
romosvezetékek nem birnak el 300.000 
voltnál nagyobb feszültséget. Most azon- 
ban kisérleteket folytannak Amerikában 
500.000 voltfeszültségü áram vezetésé- 
vei. Mivel ilyen nagyfeszültségü elek- 
tomos áram vezetése közben keletkező 
tüfeszültség folytán vagy bizonyos 
légköri viszonyok melleit az áram fe- 

érhet el, 

kellett teremteni, hogy az óriási fe- 
szültségü áram vezetésére szolgáló 
anyagok ellenállóképességét megfigyel- 
hessék. Az amerikai Pittsfieldben két 
óriási acélgomb közvetitésével sikerült 
3 millió voltos áramot előállitani. 
- A legu abb japán találmány: 

a golyóálló mellény. Ynezawa kyo- 
tói fegyvermüves, kinek ősei 32 ember- 
öltön át páncélvérteket keszitettek, 
golyóálló mellényt talalt fel, melyről 
a hat lépésről kilőtt revolvergolyó, vagy 
300 yardról kilőtt puskagolyó lepat- 
tan, A tokiói r endőrség és a császári 
palotaőrség tagjait azonnal ellátták 
Vnezawa mellényeivel s a japán ható- 
ságok a délmandzsuriai vasut számára 
is igen jelentékeny mennyiséget ren- 
deltek a feltalálónal. 

Orvosi hir. Med. univ. W. Dr. 
Rapaport Hella fogorvos külföldi ta- 
nuimányutjáról visszaérkezett és ren 

II-ik emelet. 
-AzErdély Bánáti Izraelita Hit- 

tanak Brassóban. Maj. 2ő-én és 30 án 
az Erdély-Bánáti Izraelíta Hitközségek 
Szövetsége nagygyülésre ül össze Bras- 
sóban. A nagygyülés 29-én, vasárnap 
ünnepi isteniisztelettel kezdődik, majd 
a brassói hitközség disztermében dr. 
Adorján Ármin, az Erdély-Bánáti Or- 
szágos Izraelita Iroda elnöke tart meg- 

nyitó beszédet. Az elhunyt dr. Eisler 
Mátyás kolozsvári főrabbi emlékét dr. 
ischer Józsei kamarai képviselő mél- 

tatja, Ezután a hitközségek fontos kér- 

korcsmáros pálinkájában csak 25 szá- 

meg három évre. A kongresszuson 
résztvehet minden hitközség elnöke, 
vagy annak helyettese és a hitközségek 
rabbijai. Ezenkívül minden egyes hit- 
község 100 adótizetó tagja egy-egy 
képviselőt küldhet a kongtesszusra. A 
kongresszuson összefolyó ügyekben az 
Izraelita Központi Iroda (Ciuj, Regele 
Ferdinánd 54.) ad felvilágositást, 

- Orvosi hir. Dr. Sámson Aladár, 
a bécsi egyetemi klinika volt orvosa 
rendelőjét megnyitotta. Cluj, Str. Me- 
morandului (Unió utca) No. 6 sz. alalt. 
Rendel 12-2 és 5-8 között. 

- Pap uriszabóság ruhái a leg- 
elegánsapbbak, legolcsóbbak, Páris és 
Londonban aranyéremmel kitüntetve. 

Ciuj, Str. lorga No. 5 (Jókai utca), 
készit elsőrangu munkákat. 

- A Consum uj száma. Az agrár- 
konverziós törvény végrehajtási utasi- 
tása ujabb meglepetést hozott a pénz- 
intézeteknek, mert kiterjeszti az adó- 
soknak jutiatott kedvezményeket. A 
hivatalos lap május 20-iki számában 
megjelent konverziós törvény végre- 
hajlási utasitásának ismertetését kezdie 
meg a Consum május 22-én megjelent 
legüjabb száma. A devizakereskedelem 
korlátozásával kapcsolatos tudnivalók, 
Törvények és rendeletek pontosan 
megtalálhatók a Consumban. Dr. Kertész 
Jenő a likvidációs törvény egyes intéz- 

verseny megakadályozására megjelent 

k indexét, az UGIR memorandumát, 
vetésjelentést, közszállitásokat, fizetés- 
képtelenségeket. 

kedéseit magyarázza. Teljes terjedelem- 
ben közli a Consum a tisztességtelen 

A kolozsvári rendőrség meginditotta 
az eljárást egy jolismert kolozsvári 
korcsmáros ellen, akihez a környék- 
beli falusiak szoktak belátogatni. A 

zalek volt az alkohol és kétszázalék 
kénsavat kevert belé, hogy annak, aki 

issza, torkát reszelje. A 

Romlott hu 

CLUJzKOLOZSVÁr. A közegészség- 
ügyi hatóság bezária Bucur Mária 
Piata Garei 9 szám alatti tejcsarnokát 
mert a megejtett helyszini szemle meg- 
állapitotta, hogy annak ugy a beren- 
ddzése, mint a vezetése a köztisztasági 
törvény előirásaiban ütközip. Megálla- 
pitották, hogy a butorokat szu rágja, 
G 

CLUJ-KOLOZSVÁr. Már számos iz- 
ben foglalkoztunk az autóbuszközleke- 

dés átszervezésének szükségességével, 

mert teljesen nélkülözi azokat a követel- 

ményeket, amelyek a közönség érdekei- 

nek és biztonságának megfelelnek. 

A rendőrség már több izben kisérle- 

tezett a közlekedés megjavitását hasznos 

rendeletekkel elősegiteni, de még ezeket 

a rendeleteket sem tarlották be a 

kalauzok. 

Ez alkalommal szóvá tesszük a sze- 

mélyzet viselkedésének a szabályozását, 

de legfőbbképpen azt a kivánságot 

tolmácsolhatjuk, hogy 

az autóbusztársaság kalauznőknek 

modorosabb és valamivel intelli- 

gensebb nőket alkalmazzon, mert 
a közönséggel való koniliktusek 

legtöbbször ezek miatt fordul- 
nak elő. 

Például szombat délétán a 32-es 524 
számu Raptd-kocsi kalauznője az utas 

részére, aki véletlenül egy ismerő- 

sével beszélgetett, minden megkérdezés 
nélkül egyszerre két jegyet szolgáltatott 

ki és a neki adott husz leiből két jegy 

dései kerülnek tárgyalás alá. Majd az 
elnökséget és a iisztikart választják 

árát levonta. Az igy származott kis 

differenciát a két utas aztán intézze el 

bogsarakat találtak egy 
teicsarnokban 

Mikor szabá vozzák már me 
az autobuszközlekedés 

személyzetét? 
Nivános feljelentés egyz kalauznő ellen 

málvitás 

törvényt, Románia legujabb tözsde- 

Kérjen mutatvány- 
számot a kiadóhivataltól. Cluj Posta- 
fiók 127. 
- Orvosi hir. Dr. Goldenberg Pál 

a magasfeszültségü villanysugaras (Zei- 
lés) gyógykezeléseket ismét megkezdte. 

Rendel Cal. Regele Ferdinand 46., d. 
e. 10-12. d. u. 3-5-ig. 

- Nagy sikerrel adták elő vasár- 
nap is a „Liliom" cserkészoperettet. 

Vasárnap délután a katholikus gim- 
názium disztermében ismét bemuta- 
tásra került Manyák Ernő és Málnásy 
Geza nagysikerü cserkészoperettje a 
„Lilion. A nagyszámu és előkelő 

közönseg meleg ünneplésben részesi- 
tette a darab pompás hangu fősze- 
replőjét Ürmössy Magdát, akinek já- 
téka és énektudása messze tulhaladja 
a mükedvelő nivót és komoly szin- 

padra való. Sok tapsot kapott Bokor 
Klárika, Karácsonyi László és Szent- 
miklósy Ferenc is. A darab sikeréhez 
nagyban hozzájárultak a nagyszámu 
statiszták, akik lelkes, odaadó játé- 

kukkal mind megérdemelnék, hogy 
nevüket külön is megemlitsék, de saj- 
nos, helyszüke miatt ez nem történ- 
hetik meg. A táncbetétek frappáns 
sikeréért Dunky Katót éri a dicséret. 

mérgezett alkohol forgalombahozatalá- 
val s5ok parasztember, akik ott fogyasz- 
tottak, megbetegedett es a környékbeli 
orvosok a mérgezést megállapitották. 
A kolozsvári rendörség az üzleti szá- 
mitásból méregkeverő korcsmárost át- 

a
 

adják az ügyészségnek. 

es sváb- 

az edények piszkosak, 

felé és svábbogarak futkosnak az éte- 
leken. Ezek miatt a tejcsarnoknak 
azonnali bezárást kellett elrendelni. 
Bucur Mária ellen megindult a bün- 
tető eljárás. 

öt ezért felelősségre vonni. A vita köz- 
ben a softőr bekapcsol, az autó robog 
épp ellenkező irányba, mint ametre a 
jelzett utasok igyekszenek, közben a 
kalauznő gorombáskodik, majdnem az 
inzultálásig fenyegetőzik, amikor pedig 
a panaszkönyvet kérik, az nincs. 

Ezekután mondhatnók azt, hogy föl- 
hivjuk a Rapid igazgatóságának figyel- 
mét erre az esetre és elvárjuk, hogy a 
vizsgálatot meginditsa, de ezt már el- 
mondtuk annyiszor, hogy szinte unal- 
massá válik mondani és egész biztos, 
hogy a Rapid társaság igazgatósága a 

papirkosárba dobja ezt a panaszt is, 

mint a többieket. 
Mi tehát, most már megelégelve az 

egyenesen a rendőrséghez fordulunk, 

nyilvános feljelentéssel annál is inkább, 

akocsi megindulását sürgette, mond- 

ván, hogy nem érünk rá veszekedéseket 

haligatni. 
Jelentkezzék ez a rendőr hétfőn dél- 

tegyen vallomást az esetre nézve, hogy 

hathatósan és erélyesen tudjon eljárni. 

rothadt hulla- 
dékok fekszenek és büzlenek minden 

utasokkal szembeni modortalanságokat, 

mert egy rendőr is volt a kocsin, aki 

előtt Hatiegan redőrkvesztor urnál és 

egymás között és ne merészkedjenek 

a kvesztor ur, mint annyiszor, most is 

aa él ce henap alatt a heiül piacon 
Cluj-Kolozsvár. A kolozsvári piacon 

április 15-től kezdve szigoru ellenörzés 
alá vették a falusi tejtermelőket, akikről 
bebizonyosodott, hogy sokan közülük 
hamis tejet hoznak forgalomba. Az 
utolsó hónapban 1500 ilter tejet ko- 
boztak el a kolozsvári piacokon, mert 
a falusiak lefelezve árulták, már pedig 
dr. Vlád Péter tiszti főorvos elrendelte, 
hogy csak feles tejet szabad a piaco- 
kon forgalomba hozni. Elkoboztak 
nagymennyiségü tejfelt is, mert liszttel 
keverték. Amikor rájöttek arra, hogy az 
ellenörző hatóság igen könnyen meg- 
állapitja, hogy a tejfelbe liszt van ke- 
verve, akkor aludt tejjel keverték a 
tejfelet. 

Az egészségügyi hatóságok szigoruan 
ellenőrzik a husáru és vajkereskedé- 
seket is. Ezek részére pedig elrendel- 
ték, hogy mindegyike tartozik jégszek- 
rényt beszerezni. 
Az elkobozott tejeket és más árukat, 

ha azok jó minőségüek, a korházaknak 
és a fogházaknak juttatják. 

Höléyeim, kérek egy mrobát 

francia hajfestésből 
örökhullámositásból 

Lepon SALoN 
Cal. Victoriei 2. (Kossuth Tajos-ucca) 

occsóÁRAk! 

Klubgarnitura 2 fotel és 1 kanapé, 
moeern szép és massziv tetszésszerinti 
butorszövettel vagy bőrrel behuzva 
Fotelek, ebédlőszékek nagyon ol- 
csön eladók. Minden e szakmába vágó 
kárpitos é" diszitő munkákat ol- 
csón, gyorsan és pontosan vállal. 
Wagner Gusztáv kárpitos, Cluj, Ca- 
lea Dorobanfilor 7. (Honvád-ucca ele- 
jén). 

ERNYŐT 
I Legolcsóbban vásárolhat 

az egyedüli készitőnél 

Transilvznia- 
Ernyőáruház 

CLUJ, REG. FERDNAND 17. 

Javitásokat behuzásokat 
legolcsóbban elvállal !! 

HKegmodernmnmebb 
legolcsóbb 

fogászati munkák keszülnek 

D. Aurélia Pop 
fogászati laboratóriumában 

CEUJ, iata Minhai 
vitoazul 7. (Széchenyi-tér) 

Látta-e maár ? alegmodernebb, leg- 

szebb téli-nyári fedett Tekepályát, ked- 

ves nyári kerthelyiséget 

„Orosz-keríci 
Calea Victoriei 101. (Kossuth Lajos-n.) 
Mindpnnap flekken. Adag fatányéros 
vagy bécsiszelet savanyusággal és ke- 
nyérrel 20 lej, Kitünő Boroskakkói és 
Hosszuasszoi borok literje kivitelre z2 
lei. - Tekepálya nappal államdéamn 

szabad! 

Elsőrangu cigányzene! 



Finisel a bajnokság országszerte 
Ausztria az Európa-kupa valószinü győztese -- Pompás 
athletikai rekordok a nagyszebeni ifjusási bajnokságon 

Unmiversitatea-Románia 3:2 (1:0). 

A Ferencváros mérkőzés attrakciója 
helyett a két legjobb kolozsvári csa- 
pat hirtelen nyélbeütött mérkőzésével 
kivánta a futballszövetség a közönsé- 
get némileg megvigasztalni. A közön- 
ség azonban nem barátja a helyi csa- 
patok barátságos mérkőzéseinek és 
igy igen csekély számmal volt jelen 
néhány fanatikus drukker, akik he- 
vesen biztatták kedvenceiket. Az első 
félidő a nagy hőség hatása alatt is, 
elég lanyha tempóban folyik, nagyob- 
bára az U fölényével. A vezető gólt az 
5-ik percben a nagy játékkedvet mu- 
tató Sepi lövi a 16-os sarkáról hatal- 
mas bombával. A félidő végéig még 
kölcsösönösen akad néhány gólhely- 
zet, de eredmény nincs. Szünet után 
már élénkebb a tempó, mnéhány uj 
játékossal felfrissitik magukat a csa- 
patok, a játék is sokkal élvezetesebb. 
A második percben Sepi átadásából 
dr. Stanoiev megszerzi az U második 
gólját és a 15-ik percben Surlasiu a 
harmadikat. Az U bebiztositva látva 
győzelmét, enged a tempóból, mire a 
szivós Románia került frontba. A 19- 
ik percben Bindea félpályáról meg- 
szökik és gólt lő és a 22éik percben 
Bindea beadásából Cipcigan szerez 
ujabb gólt. 3:2. A játék most ismét 
nyilttá válik, a Románia fölvillanyoz- 
va támad, az U-nak mégis sikerül 
megtartania előnyét és győztesen 
hagynia el a pályát. 

Raab Miklós vezette az egyébként 
fair, sima lefolyásu meccset. 

A fulballmérkőzés előtt kézilak- 

da bemutató volt. 

A Hassibbor A és B női csapatai 
között. Mindkét együttes máris sokat 
sejtetett ennek a külföldön annyira 
kedvelt játéknak izgalmaiból és a 
közönséget kitünően szórakoztatta a 
játék változatossága és a sportoló 
nők lelkes küzdelme a labdáért. Szor- 
galmas tréning mellett jelentékeny 
játékerőt for képviselni a kolozsvári 
hölgyek kézicsapata, amelyen kivül 
teljes dicséretet érdemel az egvesület 
vezetősége és a kézilabdasport itteni 
meghonositója, Raab Miklós, amatőr 
tréner. 

Bukarcst. Venus-Unirea Tricolor 
2:2 (1:1). - Juventus-Olympia 5:2 
(2:1). - Voevodul Mihai-Macabi 2:1 
(0:0). - CRE-Sportul Studentesc 
3:1 (0:1). 

A bajnokság még mindig nem 
dőlt el a fővárosban. 

A Venusnak és Unirea Tricolornak 
19, a CFR-nek 18 pontja van. Az Uni- 
rea Tricolor már befejezte mérkőzé- 
seit és igy a bajnokság a Venus és 
CFR között, amely két csapat jövő 
héten egymással fogja az utolsó mér- 
kőzését lejátszani. 

Arad. AMTE-Olympia 2:1 (1:1). 
- Gloria -AAC 4:0 (1:0). - ATE- 
Tricolor 4:0 (2:0). Transsylvania- 
Unirea 4:4 (2:2). 

A bajnokság a csütörtöki Gloria- 
Olympia meccsen dől el, 

de beleszólhat még az AMTE is, 
amelynek ugyanannyi a pontja 
rosszabb gólaránnyal - mint az első 

két csapatnak. Valószinü, hogy a 
zöldasztalnak is szerepe lesz az aradi 
bajnoksag kialakulásában. 

Marosvásárhely. Mures-1AR (Bras- 
só) 5:0 (3:0). A vásárhelyi és brassói 
alkerületek közötti döntő 

nagy meglepetésre a brassói csa- 
pat sulyos vereségét eredmé- 

nyezte. 

A gólokat Brassai (3), Talenberger és 
Valics lőtték. Biró: Dordea, Nagysze- 

ben. A győztes csapat a jövő héten 
Nagyszebenben játszik döntőt a Soi- 
mival a Közép Liga bajnokságáért. 

Zilah. Unirea-CFR (Dés) 3:0 (1:0). 
Biró: dr. Krausz. - Ünirea kombi- 
nált -VII. Vadászezred 2:0 (0:0). 

Nagyvárad. Crisana-Törekvés 3:1 
(1:1). 

A Crisana ezzel megnyerte a baj- 
nokságot. 

Győzelmét lelkes játékával érdemelte 
ki, a Törekvés unottan játszott. 3000 
néző. A golókat Szabó (3), illetve 
Papp: A mezőnl legjobb embere Kar- 
lach, a Crisana centerhalfja. Szükség- 
biró Máthé Andor, miután Kolozsvár- 
ról várt biró nem érkezett meg. 

Postás-Testvériség 0:0. II. o. bajnok- 

Lugos. NAC-Vulturii 3:1 (1:1). A 
nagyváradiak góljait Kovács (2) és 
Kocsis rugták, a vigaszgólt Jakab sze- 
rezte meg. 

Nagyszeben. HTV-Soimii 2.1 
(0:1). Döntő a Curentul kupájáért. 
Szatmár. Nagykárolyi Törekvés- 

Kolping 2:0 (1:0). II. o. bajnoki. 
Nagybánya. BSC-Maramures 

(2:0). 
Máramarossziget. Sámson-SSE 

(Szinérváralja) 15:1 (1:1). II. bajnoki 
döntő. 

Csernovitz. Macabi-Dragos Voda 
3:1 (1:0). - Jahn-CFR 41 (2:1) 

4:0 

*0 G 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Gyáriparo- 
sok Szövetsége kolozsvári kerülete 
vasárnap rendkivüli közgyülést tar- 
tott, amelyen végleg döntöttek az el- 
nökség kérdésében. Elnök: Dr. Far- 
kas Mózes, alelnökök: Szántó Miklós, 
Diamant Izsó és Lázár Simon. A köz. 
gyülési jelentés megállapitotta, hogy 
a Szövetség sohasem folytatott in- 
fllációs politikát és 

ma is a deflációs rendszernek a 
hive. 

A Gyáriparosok Szövetsége várja a 
konverzió sürgős végrehajtását, ame- 
lyet helyes intézkedésnek talál. Azon- 
ban igen csodálatos pénzügyi politi- 
kának tartja azt, hogy mig egyrészt 
a kormány konvertálja a mezőgazdák 
adósságait, addig azt követelik, hogy 
az ipar és kereskedelem, amely ve- 
szit a konverzión, az állami szállitá- 
sok ki nem fizetésénél és a birói uton 
történő kényszerlikvidálásokon száz- 
százalékosan fizessen. A gyáriparosok 
szerint az igazságos és hasznos rend- 
szer az volna, ha 

az összes magánadósságokat 30-50 
száalékkal leszállitanák és a fenn- 
maradó összeget pedig legyen kö- 
teles az adós készpénzben rögtön 

kifizetni. 

A jelentés további része leszögezi, 
hogy a Gyáriparosok Szövetsége nem 
politizál, de kénytelen megállapitani, 
hogy 

az erdélyi vállalatok a regátiakkal 
szemben hátrányban vannak. 

A centralizáció miatt az erdélyiek 
olyan ügyekre kénytelenek időt és 
pénzt elpocsékolni, amelyek a regáti 
vállalatoknak nem kerülnek pénzbe., 
Igy például, ha adóhaladékot akar- 
nak kérni, vagy külföldi szakmunká- 
sok beengedését, import engedélyt, 
vagy hasonló dolgot, akkor kényte- 
lenek Bukarestbe utazni érte. 

Ezenkivül a fiskus is sokkal szi- 

höveteli a Gyárinarasok Szüvetsége 

Polonia -CSMC 3:1 (1:0). 
Temesvár. Rapid-Kadima 

(0:0). - Ilsa-Banatul 4:2 (1:1). 
Ripensia -Kinizsi 5:3 (2:0). 

Brassó. BMTE-Victoria 1:0 (1:0). 
Olympia-lvria 1:0 (0:0). 
Nagyszebenben vasárnap tartották 

meg 
a középiskolai bajnokságokat, 

6:1 

amelyen nehány kiemelkedő ered- 
ményt értek el. 

Franz Wilhelm 650 cm. távolug- 
rással uj ifjusági rekordot állitott fel. 
Ugyanő a magasugrásban 162 cm-t, 
a hármasugrásban 11.87 m.-t ugrott. 
A sulydobásban Negrutiu (Blaj) 13.87 
m.-el pompás ifjusági sulydobó re- 
kordot állitott fel. A diszkoszdobás- 
ban Dezső (Nagyszeben) 38.12 m. jó 
eredményt ért el. 

Piága. Ausztria -Csehszlovákia 
1:1 (1:1). Európai kupameccs. 
Auszíriának és Olaszországnak 
most egyenlő pontszáma van az 

Európa-Kupában 
és miután Ausztriának Svájc (Bécs- 
ben), Olaszországnak Csehszlovákia 
Prágában) az ellenfele, valószinü, 
hogy Ausztria lesz a kupagyőztes. 

Budapest. III. kerület -Kispest 2:1. 
- Budai-Nemzeti 1:0. - Bocskay- 
Vasas 3:2. 

Miskolc. Hungária-attila 1:0 (1:0). 
Eger. MAC-MESE vizipóló 2:0. 

gerubb Erdélyben, mint a 
gátban. 

A Banca Nat enala is elhanyagolta 
Erdélyt éppen a legválságosabb idők- 
ben. Az eimult év juniustól-októberig 
terjedő időszakában, 

amidőn a bukaresti nagybankok 
6 milliárd visszleszámitolási hi- 
telt kaptak, az összes erdélyi 
bankok alig kaptak pár száz mil- 
liót, a milliárdos értékekkel ren- 
delkező gyáripar pedig semmit. 

A magas vasuti tarifák ellen is ál- 
lást foglaltak. Megállapitották, hogy a 
magas tarifák akadályozzák azt, hogy 

Re- 

Zz . z az erdélyi áru eljusson a régi király- 
ságba. A kompenzációs hivatal mü- 
ködése pedig megfojtással fenyegeti 
az ipart. 

Csodálkozással látják, hogy az 
1 és fél milliárdos imnortot és a 
3 milliárdot kitevő exportot a 
kormány a kompenzációs hivatal 
kezébe adta, amely öt-hat meg- 
nem értő bürokratából áll. 

A rendkivüli közgyülés kimondot- 
ta, hogy ezen anomáliák megszünte- 
téséért, valamint a magánadósságok 
konvertálásáért harcot indit. 

SZINHÁZ 
Honti Hanna vendégjátéka. Az idei 

évad legszenzációsabb szinházi ese- 

ménye. A Fedák Sári elmaradt ven- 
dégjátékáért csak egyetlen egy mó- 
don lehetett méltő módon kápotólni 
a közönséget. Azzal, hogy a Magyar 

Szinház igazgatóságának sikerült 

rendkivüli áldozatokkal és utánjárás- 

sal rábirni a magyar operette szin- 

pad legragyogóbb operette primadon- 

ságok is megadták az engedélyt 

Mden fogy és csökken, és csak az - 

végződtek s miután az illetékes ha 

lenthetjük, hogy a legnépszerübb m 

gyar primadonna csütörtökön e 
kezdi meg 3 napi vendégjátékát leg 
parádésabb szerepeiben: Mayába 

Pillangóban és Szökik az asszonyban 
Fantasztikus anyagi áldozatok Tévén 

sikerült csak megnyerni Honti Hau. 

l 

nát a vendégjátékokra, mert ezért 

kellett lemondaia a már megkötöt 

Csehszlovákiai turnéját. Ennek da. 

cára, a mai nehéz gazdasági helyzet 

re való tekintettel, egyetlenegy bani 

vzal sem emeli az igazgatóság a hely. 

árakat. 

Keddtől: előadások kezdete három. 
negyed tiz órakor. Az óraszámitá 
megváltozása folytán kedd estétől , 
szinházi előadások kezdete is válto. 
zik. Ezentul a szinházi előadások 
pont9 és háromnegyed órakor (há. 
romnegyed tizkor) fognak kezdődni. 
Kedden este: Feketeszáru cseresz. 

nye 70 és 20 lej helyárakkal. 
Szerdán este csak felnőtteknek: Lám. 

paláz 10, 20 lejes helyárak. Matiné 
helyárakkal adják kedden este a Fe. 
keteszáru cseresznyét. Szerdán pe. 
dig a „Lámpaláz" cimü pikáns ope. 
rettet. Helyárak: 5 személyes páholy 
80 lej, földszinti ülések 20 lej, erkély. 
ülések 10 lej. A Lámpalázat csak fel. 
nőttek nézhetik meg. Jegyek előre. 
válthatók. 
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- Fogadjunk Pancser, el sem hisz, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hog) 
a mai leépitéses világban, amikor min- ott 

De 

gy adó növekszik, hogyan folyik le egy itdo: 
hosszadalmas párbeszéd egymást rég 
nem látott jóbarátok közöit? 
- Egy példát elmondhatok éppen, 

ha kiváncsi red. Két kereskedő, akik 
annak idején együtt inaskodtak és 
segédeskedtek, majd egymástól messzt 
kerültek, összetalálkozik az adóhiva- 
talnál. Örömmel üdvözlik egymás, 
majd diskurzasba kezdenek. ; 
„Hogy vagy ?* kérdi az egyik. rális 
„Nna." - feleli a másik. hetze 

„A feleséged egészséges 2" t 
„Nna". , 
Közben az egyiket behivják az adó ie 

felebbezési bizotíság szobájába, a másit vatka 
pedig az adófőnökhöz megy könyörögni, 
hogy két hónappal halasszák el az ál 
verését. Mikor megkinzottan hazaérnek, 
az egyik azt mondja a feleségének: 

„ÁAz elébb találkoztam az adóhiva- 
talban egy régi barátommal és utánd 
valósággal megkönnyebbültem." 

„Miért?? - kérdi a feleség. 
„Na hallod, - válaszolja a keres. 

kedő, oly jól ésett kiönteni a szivemet, 
- Szóval már a panaszoknál is 

leépitünk ? 
- Ebben maradunk. 
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500/4-os árleszállitás mellett váll 
óra és ékszer javitásokat Szilágyi Máf 
ton Főtér 9 szám alatti ujonnan meg 
nyilt üzletében. . 

Nyomatott az „Orient" könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Str. Baron L. Pop (volt Brassai-utca) 10 szám. 


